



要在亚运会上捍卫主场荣誉

-专访U23国足主教练扬科维奇

新华社记者肖世尧、苏小坡

要求:从体脂率低于10%做起

只要和扬科维奇接触,都会对他近乎严苛的自律印象深刻:每天雷打不动10公里跑、极为健康的饮食……而在他的队伍里,所有球员必须在8点前吃完早饭,体脂率超过10%的队员不能上场比赛。

"我的要求很简单,不是针对某一个人。这是足球世界的规则,想在高强度对抗中获胜,必须要有强壮的身体。体能和力量达不到要求,我们就会输球。"扬科维奇说,"一个体脂率15%的球员,就不可能踢出高水平比赛。"

"我不试图改变中国人的饮食习惯,但球员必须清楚什么是

不健康的食物。你可以吃一点,这也意味着明天训练你必须更加努力。"扬科维奇表示,希望督促年轻球员能养成自律的习惯,而好的习惯会感染全队。"纠错并不容易,但我很高兴所有队员都遵守了要求。"

"三年来我一直在学习中国文化,试图理解中国球员的想法和习惯,我也在研究如何将中国在其他运动项目,比如北京冬奥会取得成功的经验应用到我的球队。在这个过程中我和球员都成长了很多,只有我真正了解我所处的环境,才能运用我的专业知识,打造出一支

真正代表中国价值观的队伍,让所 有球员都愿意为球队付出一切。 疫情下足球遇到很多困难,需要球 员的牺牲精神。"

球队工作人员告诉记者,扬科维奇已有近一年半没有回国见家人。对此扬科维奇显得很坦然:"让别人做牺牲说起来总是很容易。我希望成为球员们的榜样,督促他们去付出。只有我自己先做到了,我才有资格去要求他们做到同样的事情。"

"等到杭州亚运会,我的要求 是球员体脂率不能超过9%。"扬科 维奇补充道。

选人:选球技更是选态度

在扬科维奇的足球理念里,态度是排在首位的。"我们不只考察球员的球技,更是考察他们的性格。球员首先要有团队精神,在场上愿意吃苦。在我这没有训练和比赛之分,每时每刻都必须拼尽全力。"

"我们是代表中国出战,身穿国家队战袍,球员们要有强烈的荣誉感。我们会选择这样的球员,这支球队才能在场上不停地去战斗,面对任何对手都不会畏惧,展现出

足够的侵略性,在全场保持高强度拼抢。"扬科维奇说。

目前扬科维奇的球队阵容尚不完整。戴伟浚、朱辰杰两位适龄球员正代表国家队参加世预赛12强赛,等到杭州亚运会时U23国足还将招人三名超龄球员。

"我和国家队主教练李霄鹏指导保持着良好的沟通,教练团队和 所有球员都有密切联系。我传达 给每一名球员的信息都很明确,无 论你是30岁还是18岁,球队的要求都是一样的。作为超龄球员,不仅要满足球队的技战术需要,更要能够在各方面成为年轻人的榜样"

"我们还有足够的时间去观察,对阵容进行调整。在我这里没有人的位置是稳固的,机会是平等的。任何人都不能拿过去说事,他们必须向我展示出能力和态度。"扬科维奇说。

目标:希望成为赢家

虽然两年没有参加正式比赛,但扬科维奇并不因此感到困扰。 "造成问题的原因与足球无关,我们必须适应。我非常荣幸能够有机会来中国执教,我一直准备好了去面对各种困难。对我来说没什么借口可找,足球要靠自己去创造机会。"

"我喜欢从积极的一面去看待足球。与其他球队相比,我们失去了一些参加高水平国际比赛的机会,但我们利用这段时间组织了几次高质量的训练营,因此我并不认为我的球队竞争力不如其他球队,我一直告诉球员们要有信心。""当

然我也非常高兴能够来参加'迪拜杯',只有通过跟高手过招,才能知道我们的真实水平如何,然后有针对性地进行提高。最后六个月的备战关键期,我们要尽可能多去踢高水平比赛。"扬科维奇说。

扬科维奇表示,来到中国后他给自己设定了很多目标:"我希望能培养出一批有竞争力的球员,希望为国家队输送更多人才,希望更多年轻球员能打上中超。我一直告诉这些年轻队员,只有通过比赛才能成长,鼓励他们跳出舒适区去寻找踢球机会,而不是在大俱乐部坐板凳。我很高兴我的一些目标

正在实现,不少球员已经在中超站稳脚跟,他们成长很快。"

"而所有这些小目标,最终都为了杭州亚运会的大目标。我不是一个藏着掖着的人,我一直说要朝着最高的目标努力。在比赛里只有一个球队能成为赢家,我知道让中国队成为这个赢家。我知道中国足球在过去经历了很多令人失望的时刻,我们想要带来一些改失望的时刻,我们想要带来一些改变。我们希望能在杭州捍卫主场,就像中国代表团在北京冬奥会上那样,用表现让所有中国球迷感到骄傲。"扬科维奇说。

新华社阿联酋沙迦3月22日电

部分队员感冒发烧

国羽退出瑞士公开赛

新华社北京3月22日电中国羽毛球协会22日消息,中国羽毛球队宣布退出22日开赛的瑞士公开赛。带队出征的中国羽协主席张军介绍,由于部分队员感冒发烧,出于保护队员身体的考虑,决定退出该站比赛。

国羽本月初从国内出发至欧洲, 先到德国米尔海姆参加了德国公开 赛,紧接着到英国伯明翰参加全英公 开赛。连续参加两站比赛后,部分队 员出现感冒发烧的症状,竞技状态和 身体机能出现下滑。

据了解,欧洲目前每天温差很大, 米尔海姆和伯明翰等地晚上的气温会 降至零下,白天最高气温能突破15摄 氏度。此外协会表示,欧洲目前的防 疫政策非常松散,队伍在参赛和旅途 中都面临巨大的防疫压力,如全英公 开赛的参赛流程、现场运作、现场观众 规模都已经恢复到疫情前的水平,比 赛最后两天的伯明翰体育馆几乎满 座,且少有人戴口罩。

张军表示,退出瑞士公开赛后,中国队将先在比赛地瑞士巴塞尔原地休整和恢复。之后,部分队员将奔赴韩国参加4月的韩国公开赛和韩国大师赛,没有比赛任务的队员则会前往泰国清迈训练营,提前开始5月汤尤杯的备战。部分目前正在国内集训的教练员和运动员此后也会到泰国和大部队会合,共同备战汤尤杯。

春兰杯世界职业围棋锦标赛 **首轮4位中国棋手晋级**

新华社北京3月22日电(记者王 镜字、王浩宇)第14届春兰杯世界职业 围棋锦标赛首轮22日在线上战罢,中 国队的丁浩等4位棋手成功晋级。

当天的首轮比赛有6位中国棋手出战,国内等级分排名第二的丁浩与日本棋手芝野虎丸的对抗是首轮的焦点战之一。执黑的丁浩凭借在官子阶段的出色发挥占据主动,又通过劫争将优势扩大,逼得对手中盘认输。在另外一盘中日选手的对阵中,李钦诚将关航太郎淘汰出局。此外,李维清和李轩豪也双双执白中盘获胜,晋级16强。

另外两位中国棋手时越和芈昱廷 闯关未果。执黑的芈昱廷中盘作战失 败,输给了日本棋手佐田笃史,时越败 在了韩国棋手金明训手下。在首轮的 两盘韩日选手对阵中,韩国棋手金志 锡和卞相壹双双取胜,他们分别击败 了井山裕太和一力辽。

有8位种子棋手在首轮轮空,他们是中国队的唐韦星、柯洁、杨鼎新、辜梓豪、中国台北队的许皓鋐和韩国队的申真谞、朴廷桓和申旻埈。在24日的第二轮比赛中,他们将披挂上阵,与首轮获胜的8位棋手争夺四分之一决赛的席位。

根据抽签结果,李钦诚将在第二 轮阻击韩国第一人申真谞,柯洁的对 手将是金明训,李维清、丁浩将分别迎 战朴廷桓和申旻埈。